

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esztűrtőnkön.
Előfizetés: Egész évre 12 k., fél évre 6 k.,
negyed évre 3 k. Egyes szám ára 12 fill.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. CSILLAG KÁROLY OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-u. 7. sz. Telefon 58.
Hirdetések árszabály szerint számítatnak;
többszöri hirdetésnél kedvezmény. Nyitltér sora 30 f.

Tisztviselők országos szövetsége.

Zombor, 1906. szeptember 8.

Derék munkát végeznek azok, akik az összes magyarországi köz-és magántisztviselők szövetségének megalkotásán fáradoznak. Nehéz, fáradszó munkát végeznek a kezdeményezők, annyi akadály torzysult már az első lépések megtételénél eléjük, hogy csak azoknak legyőzése is minden energiájukat igénybe fogja venni és ügybuzgalmukat próbára fogja tenni. Mint minden ilyen közös érdekeket szolgáló egyesülés megteremtésénél, most is azok sorából történt az új alakulás ellen való támadás, akiknek leghatározottabban érdekükben állana a nagy szövetség akcióképessége léte. Apró-cseprő viczinális és magánérdekek domborodtak ki az Országos Tisztviselő Szövetség alakuló gyűlésén és arra felette zavarólag hatoltak. Izgató politikai jelszavakat is dobtak bele a gyűlés izzó hangulatába, ami határozottan robbantóan hatott.

Határozottan azon a nézeten vagyunk, hogy úgy a magán-, mint a köztisztviselőknek teljesen azonos érdekeik vannak. Daczára annak, hogy a köztisztviselők helyzete jogilag összehasonlíthatatlanul előnyösebb-, mint a magántisztviselőké, mert nyugdíjuk van, munkaidejük szabályozva van és munkaadókkal szemben való helyzetüket, a törvény egész humánusan rendezi. Ennek ellenében azonban a köztisztviselők fizetése kvalifikációjukhoz mérten jóval alul marad a magántisztviselők fizetésének nivelóján. A közös érdek tehát csak az lehet, hogy a nagy cenztrális Szövetség kebelében a köztisztviselők vivjanak ki maguknak jobb fizetést, a magántisztviselők pedig jogi helyzetüket építsék ki. Egyesült erővel, egymást támo-

gatva a kitűzött célokat sokkal könnyebben érhetik el, mint különváltan, szétforgácsolt erőikkel. Ezt megtanulhatják azon néprétegektől, amelyek közös célok elérésére szervezkednek és már is nagy sikereket értek el.

Ugy tudjuk, hogy úgy a magán-, mint a köztisztviselőknek számos egyesületeik vannak s kérdezzük, melyik ért el már eddig értékes eredményeket tagjai javára? Egyik sem. Klubokat, társasköröket, ahol jól lehet inni, táncszobni, műkedvelői előadásokat rendezni, elég nagy számmal alapítottak már eddig, de szociális helyzetükön még egyik egyesület vagy klub sem lendített.

Ezért csak sajnálatos, hogy már az első, a Budapesten tartott alakuló gyűlésen, szakadás állott be a magán- és köztisztviselők között, aminek okát abban látjuk, hogy a magántisztviselők olyan emberekkel képviseltették magukat, akik politikálni jöttek és nem közös anyagi érdekeikről tanácskozn.

De még jóvá lehet tenni a hibát. Gondolják meg a dolgot a magántisztviselők, midőn egy olyan tekintélyes korporáció, mint a köztisztviselők bajtársi jobbot nyújtanak nekik a közös érdekekért vívott küzdelemben.

A köztisztviselő urak pedig álljanak el attól, hogy folyton a kormány s a hatalmasok kegyét hajhaszszák, kunyorálják. Eleget kunyoráltak már, de nem használt semmit. Próbáljanak most a maguk lábán járni és szervezkedjenek tömören.

*. **A kuriai bíraskodás reformja.** Féltálatosan jelentik: A kuriai bíraskodásra vonatkozó törvénytervezet, amelyet Polónyi Géza igazságügyminiszter megbízásából Edvi Ilés Károly készítet, a képviselőház elé való terjesztés előtt szaktanácskozás elé kerül. A szeptember hónap közepe táján megtartandó szakértekezletre a miniszterelnök és belügyminiszter képviselőin kívül a következ-

zők nyertek meghívást: Daruváry Alajos gróf Zichy Nándor, Chorin Ferencz, báró Prónay Dezső, gróf Vigyázó Ferencz főrendiházi tagok, Rakovszky István és ifjabb Náray Lajos, a képviselőház alelnökei, báró Bánffy Dezső, Nagy Ferencz, Sághy Gyula, Bakonyi Samu, Barabás Béla, Bizonny Akos, Brediceanu Koriolán, Csizmadia Endre, Haviár Dániel, Hoitsy Pál, Holló Lajos, Iszékut Győző, Nagy Dezső, Nagy Emil, Polit Mihály, Simonyi-Semadam Sándor, Szentiványi Árpád, Thaly Kálmán, Ugron Gábor, Visontai Soma, Horváth Gyula és Gál Sándor országgyűlési képviselők, Gulner Gyula főispán, Wlassics Gyula, a közigazgatási bíróság elnöke és Lukácsy Imre, a bíróság másod-elnöke, Heil Fausztin és Nagy János közigazgatási bírák, Oberschall Adolf, a kir. Kuria elnöke és Bernáth Géza, a kir. Kuria másod-elnöke, Székely Ferencz korona-ügyész, Csathó Ferencz kir. ítélőtáblai elnök, Czárán István és Traiber Vince fő-ügyészek, Vavrik Béla és Sebestyén Mihály kuriai tanácselnökök, Paisz Andor nyug. kuriai tanácselnök, Thiring Alajos, Baumgarten Izidor és Vargha Ferencz koronaügyész-helyettesek, Zachár Emil táblai tanácselnök, Szivák Imre, a budapesti ügyvédi kamara elnöke és Papp József, ugyan e kamara titkára, Baracs Marcell, Totótni Armin és Darvai Pálódy ügyvédek, Balogh Jenő egyetemi tanár, Tóry Oszkár miniszteri tanácsos és Polner Ödön miniszteri osztálytanácsos, Gyomay Zsigmond dr. ügyvéd és lapszerkesztő.

*. **Tisza István gróf a politikai kelyzetről.** Politikai körökben beszólik, hogy Tisza István gróf nyilatkozni kíván a politikai helyzetről. A volt miniszterelnök Nagyváradon cselekszi ezt meg, e hónap tizenhatodikán, amikor is az országos mezőgazdasági egyesület tartja ott közgyűlését.

Hirek.

Szabadka—palánkai vasút tervezet és az Óbecse—zombori vasút.

Lapunk szeptember 2-iki 70-ik számában, rámutattunk ama tarthatatlan helyzetre és azon közzgazdasági károokra, mely Zombor város kereskedelme, ipara és közzgazdasága szenvedne, ha a terbe vett Szabadka—palánkai és Palánka—gombosi vasútvonal, a hogy az jelenleg kontemplálva van, kiépülne. Zombor városától Szabadka vonná el mindent; mert azon közzségek, melyek vasúti állomást kapnak, közelebb jutnának Szabadkához s így

Tüdőbetegségek, neuritik, szamárköhöges, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenben „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájz).

Sirolin

Ennél az étvágyat és a testnedv, megszállt a köhögést, vándorlást, éjjeli izsádat.

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárú-
házakban. — Ára 1/2 pengőért 4.— körben.

Zombor város forgalma, minden tekintetben érzékeny módon csökkene. Fent érintett cikkünk általános feltűnést keltett, úgyanyira, hogy a kormány is bekérte az illető lapfőadányt. Különböző legközelebbi számunkban a vonatvezetetre még visszatérünk.

* * *

Az Óbecse—zombori vasút régen tervezett és sok vajudáson átment helyi érdekű kiépítéséről azonban örvendetes hírt közlünk:

Az Óbecse-zombori vasuton ugyanis a munkálat annyira előrehaladt, hogy az első vonat kedden már Verbász felől berobogott Szentamásra.

Ezt az alkalmat Pallós Armin vállalkozó ünnepé avatta, a melyre meghívta az érdekelte községek előljáróit és a vasuti munkásokat.

A feldisített vasut beérkezésekor zene szólt és a nagy számu közönség tüntetés-sel fogadta az érkezőket.

A vállalkozó terve szerint az új vasutat január 1-ével adják át a forgalomnak.

Az új vasut Bácska leggadagabb vidékét szeli át s mind vagonos községeket kapcsol össze, amelyek tetemes összeggel járultak hozzá, csakhogy vasutat kapjanak. Ezzel az iránynyal a Tisza a Dunával nyer összeköttetést, de jelentőségében csak akkor nyer igazán ez az új vasuti irány, ha — amint az tervezve van — a Tisza áthidalást nyer Óbecse alatt, a mikor is a dus Bácska a Bácskán keresztül a Dunáttal, sőt egész Fiumével, a tengerrel nyerne összeköttetést.

Ekkor lesz ez nemcsak gazdaságilag, kereskedelmileg fontos vasuton, hanem még hadi szempontból is jelentékeny uti-irány.

Óbecse már foglalkozik is az áthidalás tervével és ha megindul az új vasut, ugy a szükséges mozzamat meg is indítja a megvalósításra; még tekintélyes anyagi áldozatoktól sem fog visszariadni e jó módú és fejlődő város, hogy ily uton a Délvidék egyik forgalmas gőcpontjává lehessen, ahol egybegyűlt így négy irányból a vasut és három irányban vízi utja is van.

*** Erzsébet királyné emlékezete.** Boldogemlékű Erzsébet királyné gyászos halálának évfordulója alkalmából, szeptember hó 11-én (kedden) délelőtt 9 órakor a plébánia templomban ünnepies gyászistentisztelet fog tartatni, melyen az összes hatóságok fejei részt fognak venni. A többi templomokban is lesz gyászistentisztelet.

*** Bérmlás.** Magyarkanizsáról jelentik: Várossy Gyula dr. kalocsai érsek két napig itt tartózkodott, mialatt 7000 lakosnak adta fel a bérmlás szenségét. Megérkezésekor a határban Vojnits István megyei alispán és Buday Pál főszoigabíró fogadták a községi előljáróság élén. Este gyönyörű kivilágítás és tűzijáték volt az érsek tiszteletére. Innen az érsek Adorján közsébe ment, hol egy napig maradt, azután Zentára ment, hol négy napig marad. Zentáról az érsek Óbecsére megy, hol három napot fog tölteni. A főpap ünnepies fogadtatására a hitközség és a politikai községi együttesen teszi meg az előkészületeket. A rendezésre külön bizottság alakult Balaton Gyula dr. főszoigabíró és hitközségi elnök elnöklete alatt, amely bizottság a napokban összeül, hogy a részletes programot megállapítsa.

*** Az országos gyászünnep.** Az október 6-iki ünnepélyt rendező zombori szűkebb körű bizottság — mint már jeleztük — szombaton délelőtt a városháza kistermében ülést tartott. A bizottság az ünnepély programját a következőkben állapította meg: Reggel kilenc órakor gyászistentisztelet lesz a

róm. kath. plébánia-templomban, mely után az ünnepelő közönség a Szentháromság-téren, a Vojnits-utczán és a Kossuth Lajos-utczán át a Schweidel-zsabor elé vonul. A zsabor előtt a kaszinó dalára élénkei a „Hymnust“, azután ünnepi beszéd következik, mely után a város polgármestere megkösorúzza a zsabrot. Az ünnepély befejezéséül az iparos dalára a „Szózatot“ fogja élelekelni. Ezt a programot a ma vasárnap tartandó nagy értekezlet elé fogják terjeszteni. — Ezúton is felkérnek azok, akik a zsaborra kösorút akarnak helyezni, hogy ebbeli szándékukat október 1-ig jelentsék be a polgármesternél. — Hauke Imre polgármester erre vonatkozólag a nagybizottsághoz kóvetkező meghívót boosajította ki: Zombor szab. kir. város közönsége 1905. évi 260/kgy. szám alatt hozott határozatával kimondotta, hogy október hó 6-át minden évben kegyeletesen megünnepeli, s az ünnepélyek sorrendjének megállapítása céljából a saját kebeléből egy állandó bizottságot küldött ki. Hogy pedig ez ünnepély fénye minél jobban emeltesék, és a nagy-közönség és polgárság kívánásai és óhajai kifejezésre juthassanak, elhatározottat a bizottságnak a város polgáraitól is álló nagy bizottsággá leendő kiegészítése. Ezen nagy bizottság tagjává t. Czím is megválasztatván tisztelettel felkérem, hogy a folyó hó 9-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében megtartandó nagy értekezleten az ünnepély sorrendjének megállapítása céljából megjelenni sziveskedjék.

*** Anyakönyvi kinevezés.** A belügyminiszter Róder Frigyes községi jegyzőt a bulkeszi anyakönyvi hivatalhoz anyakönyvvezetővé nevezte ki.

*** A középiskolai beiratások eredménye.** A zombori m. kir. állami főgymnasiumban a beiratások a következő eredményel végződtek: I. oszt. 69. II. oszt. 64. III. oszt. 45. IV. oszt. 50. V. oszt. 29. VI. oszt. 20. VII. oszt. 13. VIII. oszt. 20. Összesen 310. — A felsőkereskedelmi iskolában: Alsó osztályban 46. Középső osztályban 38. Felső osztályban 28. Összesen 112.

*** A baja—bedzán—zombor—apatin—gombosi helyi érdekű vasut** közigazgatási bejárását az engedélyes Gferer, Schoch és Grossmann budapesti vállalkozó özék kérelmére augusztus 21-től 25-ig eszközölték. Az új vonal építési hossza 89,3 km., a peagerészekkel együtt 100,5 km. hosszú. Könnyű, dombos jellegű pálya. A tervezett legnagyobb emelkedés 5‰; a lekisebb kanyarulatú sugar 300 m. hosszú. Összesen 161 hidat és átvezetőt terveznek 0,6—6,0 m. közt váltakozó nyílásokkal. A Ferencz-csatorna áthidalása 35 m. nyílású hiddal történék. Megállapítottat továbbá 160 drb. ut. átjáró és 88 utszabályozás és párhuzamos ut. Állomásokat: Vodicza, Bálmonostor, Csátalja, Nagybaracska, Dávod, Hercegszántó, Béreg, Külldő, Bedzán, Monostorszeg, Vámosiszállás, Károlyszállás, Bácskertes, Apatin, Apatinyártelap és Szilágyi elnevezéssel, megállóhelyet pedig: Sikara elnevezéssel terveznek. Baja, Zombor, Szond és Gombos állomásokat a helyi érdekű vasut csatlakozása folytán bővíteni, a peagevonalszakaszokhoz való csatlakozásokat pedig megfelelően biztosítani fogják.

*** Életveszélyes közlekedés és nagy kocsi torlódások vannak rendszeren a pénteki hetipiacokon.** A Trefort-utczán végig továbbá, a dinye piaczon és a Jókai-téren oly nagy rendtelenség uralkodik, hogy nagy csoda számba megy, ha eddig emberélet nem esett áldozatul. Felhívjuk rendőrségünk figyelmét ezekre a veszélyes állapotokra. Ne várjanak a rendcsinálással addig, míg szerencsétlenségek történnek.

*** A zombori női kereskedelmi tanfolyam,** minthogy kellő számu tanuló jelentkezett, folyó hó 10-én, hétfőn nyílik meg a gör. kel. szerb leányiskola épületében bérelt teljesen alkalmas teremben. Bár a tanfolyamra szóló engedély elég későn érkezett, mégis szinte főtös számu jelentkezés történt: 38, ami a tanfolyam szűkséges volta, életrevalósága mellett szől.

*** Zombor szabad királyi város** gazdasági és pénzügyi bizottsága 1906. évi szeptember hó 10-én (hétfőn) délelőtt 9 órakor a városháza tanácsstermében ülést tart, melynek tárgya a nyugdíj házipénztár, a kövezési alap és a városi alap 1907. évi költségeloirányzata.

*** Heintz Béla halálához.** Az oly korán elhunyt Heintz Béla honvédhadnagy haláláról megemlékeztünk lapunk legutóbbi számában. Most azonban részletekről is értesülünk. Feltűnést keltett, hogy Heintz Béla temetése nem volt olyan fényes, mint a hogy már az ilyen katonatiszti temetések szoktak lenni, mert hiányzott a menetből a katonai zenekar, a mely a szabályok szerint köteles részt venni minden katonának, akár tiszt az, akár közlegény — a végtisztességén. Hogy a Heintz Béla temetésén még sem vett részt a zene, annak érdekes története van. A megboldogult ugyanis testben-lélekben magyar fiu volt, a ki magyarságával, de főleg hazafiságával szinte kérkedett. Hazafiságának tudható be az, hogy a katonai zenekar távol maradt a temetéséről. A szerencsétlen fiatal ember ugyanis, mikor már érezte, hogy nincs számára menekvés és meg kell halnia, magához kérte egyik tisztársát és arra kérte, hogy ne rendeljenek ki a számára zenét, mert ott a koporsóba fordulna meg kinyában, ha fölülte elhangzanék a Gotterhalte. — Kívánságát teljesítették s így a halot is, a közönség is békességben lehetett; nem zavarta meg fölülte a gyűlölt néphymnus dallama. — A ravatalra a kövezészek helyeztek kösorút: A 6 honvédegyalegrezd tisztikara — A szeretett bajtársnak. A m. kir. szabadkai 4. honvédhuszárezred tisztikara. Századja tisztikara — Szeretett bajtársnak. Századja legénysége — Szeretett előljárójának. Az ujhelyi jó barátok — A kedves Fritzenek. Zoltán Lajos — A mi drága Fritzikénknek. Lexi — A legjobb barátoknak. Bécsi — Kedves Bélának. Felejthetetlen fiúknak — Anya és Atya. Szeretett jó bátyáknak — testvérei.

*** Kulinyi Zsigmond siremléke.** A Szegedi Napló boldogult főszerkesztőjének, Kulinyi Zsigmondnak, az irodalmi, társadalmi és közgazdasági élet néhai kiváló tagjának siremléke, mint megírtuk, már ott áll az elhunyt hantja fölött, hogy az is egyk tanuja legyen a soha nem muló kegyeletnek és szeretetnek, melylyel Kulinyi iránt ismerősei, barátai s mindazok viselteknek, akik vele életében érintkeztek. A sirtövet e hó 16-án, fogják felavatni a Kulinyi emlékére szánt ünnepség keretében. Az ünnepséget a Dugonics-Társaság rendezi, melynek a megboldogult egyk oszlop tagja volt. A temetés végbemenő siremlék-felavatás után a Társaság diszultét tart. Ezen Kulinyi Zsigmond emlékeztét Gelléri Mór kir. tanácsos, az Országos Iparegyesület igazgatója, a megboldogult testi-lelki jó barátja fogja méltatni, utána pedig Szávay Gyula alkalmi költeményét szavalja el, majd Platz Bonifác dr. tankerületi kir. főigazgató és Móra Ferencz tartanak Kulinyiról felolvasást. Az ünnepségen a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének vezetőségén és számos tagján kívül — mint értesülünk — jelen lesznek a hazai kereskedelmi és iparkamarák küldöttei is.

*** Már megint panasz.** Lassan lassan állandó rovatot leszünk kénytelenek nyitni, a hozzánk beérkező panaszokról.

Most is egy panasz-levél fekszik előtünk, a közegészséget illetőleg. Egy Juhász-utcai lakótól van, ki azon panaszodik, hogy amióta ott az artézi kút elkészült, azóta türelhetetlen állapotok uralkodnak; ugyanis az artézi kútból félre folyó víz, egész mo-csarat képez, mit naponta 100 meg 100 liba meg kacsá látogat meg legelés cél-jából és irtózatosan bűz és borzasztó lármá közepette rüpdéselnek és az egyrészt amúgy is poros, piszkos utcázt valóságos portengerré teszik, oly annyira, hogy nem képesek az ott lakók ablakaikat kinyitni és kénytelenek a forró napokat, — hogy a számtalan betegséget csírájába hordó bacillusoktól megmeneküljenek — a zárt szobákban tölteni. — Szomorú állapot! Érdekes, hogy ebben az utcában 2—3 rendőr is lakik, kik úgy látszik, észre sem veszik ezen ázsiai állapotot. Elvárjuk, hogy az illető körök ezen bajt mielőbb orvosolják.

* **A fürdés áldozata.** Magyar-kanizsáról írják: Adorján községben Cszimadia négy éves fiú a Tisza szélén fürdött több társával. Egyszer csak Cszimadia József felsikoltott és elmerült a vízben. Holtestét még nem találták meg.

* **Jegyzőválasztás.** Apatin nagy-község anyakönyvvézető — aljegyzőjévé a folyó hó 5-én megújított választás alkalmával egyhangulag Dungyerszky Ferencz okl. jegyzőt választották meg.

* **Komlómintá kiállítás.** A Bácskai Komlótermelői Egyesülete ez év szeptember havában komlómintá-kiállítást rendez.

* **Mikor a pap nem temet.** Bácsszenttamásról írják: A napokban a bácsföldvári vásárról hazajövet egy Szaturi Lajos nevű ember hirtelen rosszul lett és néhány perc múlva meghalt. Egyik veje a paphoz ment és lefektette a temetési kijelentéseket. Szabó Árpád káplán azonban kijelentette, hogy nem temetheti el Szaturit, mert nem gyönt meg és mert tizenkét évig vadházasságban élt a feleségével. Hiába volt minden, Szaturit papi segítség nélkül kellett eltemetni. A koporsó felett Kuszli Imre tartott gyászbeszédet. A halottas menet a Mértékletességi Egyetel dalkísérelte mellett vonult ki a temetőbe. A káplán eljárása olyan nyíra felháborította a község lakóit, hogy egy iparos rögtön bejelentette a római katolikus egyházból való kilépését és valószínű, hogy még egy egész sereg ember követni fogja.

* **Az új megyei vasutak engedély-okiratai.** Most jelent meg az Országos Törvénytar 5. száma. A benne foglalt törvénykezelyek között bennünk, bács-megyeyek érdekeltök is vannak és pedig a XIV., mely a zombor-óbecsei helyi érdekű vasut engedély-okirátát és a XIX., mely a bács-bodrog megyei egyesület helyi érdekű vasut részvénytársaság tulajdonát képező bács-bodrog megyei és az óbecse-újvidéki-tíci helyi érdekű vasut építésére és tüzletére kiadott engedély-okirátok egyesítését tartalmazza.

* **Az óbecsei véres korcsmai verekedésnek,** mely az elmúlt vasárnap történt, a 30 sebesülten kívül máris 4 áldozatja van. A megszuáltak közül kettő már meghalt. Sági Mihály és Czako István. A halállal vívdónak Kéringer József és Czako Mihály. A vizsgálóbíró Újvidékről eszközi a kihallgatásokat.

* **Veni sancto.** A zombori állami főgimnázium e hó 5-én tartotta meg az ünnepélyes Veni-Sancto-t, melyen a felső kereskedelmi iskola tanulói is jelen voltak. A főgimnáziumban Veni Sancto után érvényit iskolai ünnepély s az iskolai törvények felolvasása következett.

* **Nyugalomba vonult plébános.** Appel Ede zentai apát-plébános

hosszu betegeskedés után nyugdíjba vonult s a mult héten Zentáról el is költözött. Az ekkép megüresedett plébánosi állást a közel jövőben fogják választás utján betölteni.

* **Meglopott hajóslegény.** Vajda Imre újvidéki hajóslegény panaszt emelt a rendőrségen, hogy egy előtte ismeretlen hajóslegény kedden reggel uszályhajójára jött azon ürügy alatti, hogy saját uszályhajóját ott óhajtja bevárni. Vajda ebbe beleegyezett és tovább ment a hajón dolgát végezni. Midőn később az ismeretlen eltávozott, felvette kabátját és akkor arra a szomorú tapasztalatra jutott, hogy abból 100 k. papir- és aranypénzt tartalmazó tárezája eltűnt.

* **Szerencsétlenség emberhalállal.** Nagy szerencsétlenség történt augusztus utolsó napjaiban Dunaecében Schmidt József dunaecéi községi pénztáros ugyanis 68 éves atyjával és kis fiával arra készült, hogy a már korhadt kut-tám-oszlopot egy újjal cseréje fel. Munkaközben a támoszlop összedőlt és a házigazda lábát eltörte, az öreg atyját pedig fején találta, oly szerencsétlenül, hogy az azonnal meghalt.

* **Czukorgyár Eszéken.** Eszékről írják: Az új észéki czukorgyár építése véget ért. A gyárt szeptember 10-én helyezik ünnepélyesen üzembe. A gyár építése 4 millió koronánál többbe került.

* **Jóváhagyott szabályrendelet.** A kereskedelmiügyi miniszter Bács-bodrog vármegye által a hálózó kereskedelemnek C-urog község területén való eltiltása tárgyában alkotott szabályrendeletét jóváhagyta.

* **Verekedés a templomban.** Újvidékről írják: Az itteni luteránus templomban felháborító magyarellenes tüntetés volt. Az egyház nemrég magyar kántor-tanító választott, ami ellen a tót nemzetiségűek föllebbezték. Utóbb visszavonták ugyan a föllebbezést, de azért nem volt nyugtuk. A mikor a kántor-tanító első ízben orgonázott, néhány tót agitátor kivonulásra szólította föl a közönséget. Ez azonban nem ment sinán, amire Kovács János volt kurátor és társai erőszakkal kiűrtették a templomot, miközben verekedés támadt.

* **Egy szerelmi dráma epilógusa.** Ez év január 11-én eltűnt Pécsről Singer Samu 20 éves kereskedelmi iskolai tanuló. Elvitte innét a szerelmes, mely arra bírta, hogy kövesse szerelmesét Zomborba, hova ez távozott. A kétségbeesett család bizonyosra vette, hogy a szerelmes fiú öngyilkos lett, mivel Zomborból is azon hírt vették, hogy ott nem fordult meg. De arról sem jött semmi értesítés, mintha a hullát megtalálták volna. A rendőrség köröző levelet adott ki, melyre azonban csak a napokban jött válasz, 8 hónappal az eltűnés után. A gombosi csendőrség táviratilag értesítette a rendőrséget, hogy Singer Samu holtestét a Dunából kifogták, a holtestet megtekinthető. A rendőrség a távirat vétele után rögtön felhívta az eltűnt fiú ödes anyját és értesítette őt fiának sorsáról. A kétségbeesett anyát nyíra megviselte a lesújtó hír, hogy midőn távozott, a rendőrség folyosájn eszméletlenül összeesett és nagy fáradtsággal tudták őt életre hozni. Az eltűnt fiú bátyja Gombosra utazott. Maga a hulla megtalálása nagyon misztikus, érthetetlen, mert megmagyarázhatatlan, hogy ennyi ideig a víz alatt maradhatott a holtest, viszont az sem hihető, hogy csak most lett volna öngyilkossá.

* **Bácsmege ez évi termése.** Vármegyénkben ez évben összesen 487 ezer kat. hold buza (kevesebb mint tavaly), 22 ezer kat. hold rozs (több, mint tavaly), 51 ezer hold árpa (kevesebb a tavalyinál)

és 212 ezer kat. hold buza termelt. A magtermés átlaga a következő: átlag megyeszerte 10 métermázsza buza, 11 métermázsza rozs, 10 métermázsza árpa és 11 métermázsza zab termelt egy katasztrális holdon. Ami elégszép eredmény.

* **Jóváhagyott alpszabályok.** A földmivelésügyi miniszter a zombori vadászársaság felterjesztett alpszabályait jóváhagyta.

* **Magyar név.** A belügyminiszter megengedte, hogy Horowitz Oszkár és Dénes zentai lakosok családi nevüket Hollóra változtathassák.

(**Gyomorhajokat** és minden oly bajt, mely erj-déssel van egybekötve, leggyorsabban és legbiztosabban a teljesen ártalmatlan „Sirolin-Roche” gyógyítja mely a bükkfakátrány rég elismert gyógyhatásait tartalmazza annak kellemetlen íze nélkül. Mégeztelen, nem izgató és jóízű. A gyógyszerárakban kapható.

(**Egy népszerű.** A „Moll-féle sóbor-szesz” által a betegeknek egy ép oly gyógyhatású, mint olcsó szer nyújtatik köszvényes és csuszos bántalmaknál, sebkétnél és daganatoknál. Egy üveg ára utastással együtt k 1.90. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, es. és kir. udv. szállító által, Bécs, I. Tuschlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle k sziliményi kórondó az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Nyitlér. *)

Köszönet.

Tisztelettel alólítottak mély köszönetet mondunk azoknak, akik Béta fiunk, volt honvédhadnagy, égszós és váratlan elhunytá felett érzett fájdalomkunkat meleg részvényök megnyilatkozásával enyhíteni képesek voltak.

Zombor 1906. szeptember 7-én.

Heintz Kálmán és neje.

Évszázadok óta ismert

MATTONI FÉLE

GISSHÜBLER

Jermesztési díjnyertes

SAVANYÚVIZ

A díjzó ajtése

segítő gyógyító tényező

Karlsbad, Marienbad,

Franzensbad stb.

kuráknál; mindig

tényesen bevált.

*) Ezen rovat alatt közlöttekert nem vállal felelősséget a szerk.

Burgonya eladás.

Körülbelül 200 métermázsza kitűnő fajú rózsa-szin és fehér burgonyára előjegyzést elfogadok **szeptember hó 20-ikáig,** amikor is házhoz szállítatom.

Ára 5 kor. métermázsánként

Falcione Sándor.

Elismert jó minőség és szolid elv.

Nagy gond!

Hogy lehet a mai drágaságnál sok pénzt megtakarítani!



Csakis úgy, ha

BECK

Gábor Géza

röfös és férfi-divat áruházában a GÓLYAHOZ.

Zomborban, fő-utca, az új templom mellett, az ujjonnan nagyobbított és a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezett üzletében, az

őszi és téli újdonságokból

megtelt áruházában szükségleteinket fedezzük, a hol már kapunk:

Teljes női ruhára szövetet 150 f
Kész felső divat-aljat 250 f
Teljes himz. blúzt 149 f
Kész díszes fehér és színes női inget 65 f
Mosó kelmék méterje 12 f
Divat blúz- és ruhaselyem 99 f
Divat övek 49 f
Férfi divat nyakkendők 25 f.

Dús választék vászon és schiffon, női és férfi kelengye, ágy- és asztalterítő, szőnyeg és függöny, alsó szoknya és kész köntény, fej- és zsebkendő, ernyő és harisnyában.

Ezen rendkívüli olcsó eladásra, felhívja a czég a n. é. vásárló közönség figyelmét. Minta gyűjtemények helyben és vidékre nagy választékban kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Pártoljuk a hazai ipart!

A legjobb legáltalább reggel

Könnyen megemészthető erősítő

Kakao, oldódó, egy-keftőre készen van.

SUCHARD

Csokoládé

főzésre és nyerson való evésre egyaránt a legjobb

Tiszta Kakao és cukor

Grand Prix Paris 1900

Minden utánzás és utánnomás büntetendő.

A Thierry-féle balzsam



csakis a zöld apáca-védjegy-gyel valódi.

Törvényileg védve!
Páratlan és leghathatóbb szer emésztés, gyomorgörcs, kólika, katarus, mellfájás, influenza stb. Ára 12 kis, vagy 6 dupla, vagy pedig egy nagy különlegességi üvegnek patent zárral 5 kor. franco.

Thierry centifolia kenőcse
netovábbja a szerekek minemű daganat ellen. Ára két téglénynek 3.60 korona bérmentve az összeg előleges beküldése vagy utánvót ellenében

THIERRY A.
gyógyszerész.

Pregrada, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Raktár: Török József és Dr. Egger I. Leó budapest és Vértes L. lugosi gyógyszerészeknél.

Kapható: Németh városi gyógyszerfára, Zombor Szent-Györgytér. Telefon sz. 17.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódi, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyet és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatásúak a legmagasabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzült székrekedés, májbántalom, vértórtulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles hátszervek erizidek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor. Hamisítások törvényileg fenyegetettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyet tünteti fel és „A Moll-féle” sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedürzsölési szer köszvény, csú és a meghűlés egyéb következményeinek legismereteseb népszer.



Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.
Moll-féle gyermek szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és nőszappan, a bőr gyökeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darab 1 korona 80 fillér.

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyel van ellátva.

Főszékiüldés:

Moll A. gyógyszerész, es. és kir. udvari szállító által

Bécs, 1. Tuchlauben 9.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítenek. o o o o o
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni. o o o o o o o o o o

Ház eladás.

Zomborban egy ház szabadkézből eladó, mely 2 lakásból áll, u. m.: 6 utcái szobából 2 előszobából, 2 nyári konyhából, 2 élel-kamrából, 2 fűrdőszobából, 2 pinceszobából és 2 kamrából. Továbbá 2 virág-, konyha- és gyümölcs-kertből, a melyben 60 nemesített fa van. A ház modern, szifárd anyagból 581 m² területen van építve, egészséges helyen, a városi park átellenében, 2 percznyire a vasuti indóháztól. Bővebb felvilágosítás a háztulajdonosnál, Zomborban, Vaspálya-utca 16. sz. alatt nyerhető.

KEIL-LAKK

legkiűnőbb mázólo szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasure“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fénymáz képereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Weidinger S. és Zs. cégénél Zombor.